
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   29-10-2025   με   αριθμό   662   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
κ.κ.  Μ. ΧΟΥΡΔΑΚΗ, Γ. ΠΟΥΛΟΥ, Θ. ΤΖΑΚΡΗ και Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ. 

 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής     
αστυνόμευσης και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, μεταξύ άλλων, τη διασφάλιση 
της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και τη δίωξη                           
του εγκλήματος [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για                    
την επίτευξή τους αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με                   
τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Υπό το πρίσμα αυτό                 
και λαμβάνοντας υπόψη ότι οι σύγχρονες προκλήσεις οδηγούν στην κοινωνική απαίτηση           
και προσδοκία για αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου στους τομείς της πρόληψης,               
της αποτροπής και της εξιχνίασης των διαπραττομένων εγκλημάτων, τόσο από εξειδικευμένες 
Υπηρεσίες όσο και από τις λοιπές κατά τόπον αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής    
Αστυνομίας αναπτύσσεται ένα πλέγμα στοχευμένης δραστηριοποίησης, προσαρμοσμένο          
στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής, με απώτερο σκοπό             
την τήρηση της τάξης, την προστασία των έννομων αγαθών των πολιτών και την προάσπιση 
της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας.  

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι στην εν λόγω προσπάθεια συμβάλλει η Υποδιεύθυνση 
Δίωξης Οικονομικών Εγκλημάτων της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος 
(Δ.Α.Ο.Ε.) και το Τμήμα Δίωξης Οικονομικών Εγκλημάτων της Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης 
Οργανωμένου Εγκλήματος Βορείου Ελλάδας -που υπάγεται διοικητικά στη Δ.Α.Ο.Ε.-, στις 
αρμοδιότητες των οποίων περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, οι υποθέσεις αδήλωτης εργασίας 
και παράνομης απασχόλησης [άρθρα 48 (παρ. 5) και 49 (παρ. 1, περ. δ’) του ν. 5187/2025 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 48)]. Οι προρρηθείσες Υπηρεσίες, στο πλαίσιο της αποστολής τους και πέραν  
των υλοποιούμενων συνεργασιών σε εθνικό επίπεδο, έχουν διαμορφώσει ειδικό επιχειρησιακό 
σχεδιασμό και πραγματοποιούν στοχευμένες δράσεις, αξιοποιώντας σχετικές πληροφορίες 
που συλλέγονται, βασιζόμενες σε τομείς αρμοδιότητάς τους. Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι, 
κατά τη διάρκεια του επιτόπιου ελέγχου για τυχόν ανασφάλιστη εργασία καταγράφονται                   
τα πλήρη στοιχεία των εργαζόμενων της επιχείρησης, τόσο αυτών που εργάζονται εντός            
του καταστήματος, όσο και αυτών που προσφέρουν υπηρεσίες διανομής και συντάσσεται 
Έκθεση Επιτόπιου Ελέγχου,  που αποστέλλεται στην Αρχή Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων  
 - // - 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/27845-γ’ 

Σελίδες    απάντησης: 3 Σελίδες συνημμένων: - Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 3 
    Αθήνα,  14  Νοεμβρίου   2025 



- 2 -  
και τα Περιφερειακά Κέντρα Ασφάλισης, προκειμένου να επιβληθούν τα σχετικά πρόστιμα, σε 
περίπτωση παραβάσεων της ασφαλιστικής νομοθεσίας. Σημειωτέον ότι, ουδεμία αναφορά ή 
καταγγελία, συναφής με τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, είχε 
περιέλθει, έως την 14-11-2025, στις ως άνω Υπηρεσίες. 

Επιπλέον, καθίσταται γνωστό ότι για την πρόληψη, τη διερεύνηση και την εξιχνίαση 
υποθέσεων γνήσιων κυβερνοεγκλημάτων που διαπράττονται μέσω του διαδικτύου ή άλλων 
μέσων ηλεκτρονικής επικοινωνίας, από τη Διεύθυνση Δίωξης Κυβερνοεγκλήματος (ΔΙ.ΔΙ.Κ.) 
και την υπαγόμενη διοικητικά σε αυτή Υποδιεύθυνση Δίωξης Κυβερνοεγκλήματος Βορείου 
Ελλάδας εκδηλώνεται συγκεκριμένο πλέγμα στοχευμένων ενεργειών και δράσεων, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, σε συνεργασία με καθ’ ύλην και κατά τόπον αρμόδιες αστυνομικές   
Υπηρεσίες, Αρχές και Φορείς, εθνικού και διεθνούς επιπέδου, αξιοποιώντας τα απαραίτητα 
σύγχρονα υλικοτεχνικά μέσα και το εκπαιδευμένο, προς το σκοπό αυτό, προσωπικό. 
Σημαντικό πυλώνα στην πρόληψη και καταπολέμηση του εγκλήματος στον κυβερνοχώρο 
αποτελεί η υλοποίηση δράσεων από τις προαναφερόμενες Υπηρεσίες, οι οποίες αυξάνουν           
το γενικότερο επίπεδο πληροφόρησης για επισφαλείς διαδικτυακές συμπεριφορές και            
την ενδεδειγμένη χρήση των εργαλείων που προσφέρουν οι νέες τεχνολογίες. Στο σημείο 
αυτό, διευκρινίζεται ότι η ΔΙ.ΔΙ.Κ., έως την ως άνω ημερομηνία, δεν κατέστη αποδέκτης 
αναφοράς ή καταγγελίας σχετικά με τη λειτουργία της υφιστάμενης, στο μέσο κοινωνικής 
δικτύωσης «Facebook», ιδιωτικής ομάδας «Εfood Greece-Freelancers». 

Πέραν των ανωτέρω, τονίζεται ότι οι αστυνομικές Υπηρεσίες -ανά την επικράτεια- 
παρακολουθούν, αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας 
του τομέα ευθύνης τους και εκδηλώνουν τις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους,         
με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική 
αντιμετώπιση της, όποιας μορφής, παραβατικότητας. Στην κατεύθυνση αυτή, οι υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) προβαίνουν στις απαραίτητες 
ενέργειες λήψης των ενδεδειγμένων μέτρων [ήτοι, διενέργεια επισταμένων ελέγχων και 
εξειδικευμένων δράσεων (όπως, συγκρότηση συνεργείων ελέγχων κ.α.)], εφαρμόζοντας          
την ισχύουσα νομοθεσία, προς το σκοπό της τήρησης της νομιμότητας. Σε κάθε περίπτωση 
διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων, που πραγματώνουν             
την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές 
και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, προς εξασφάλιση συνθηκών κυκλοφοριακής ασφάλειας, 
από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α. διενεργούνται, καθημερινά, συστηματικοί                      
και ενδελεχείς έλεγχοι στο οδικό δίκτυο του τομέα ευθύνης τους, εκδηλώνοντας                       
τις απαιτούμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, για την αποτελεσματική διαχείριση                   
της οδικής κυκλοφορίας και την ελαχιστοποίηση -κατά το δυνατό- των όποιων συναφών 
προβλημάτων. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι, κατά τους μήνες Ιούλιο - Οκτώβριο του τρέχοντος 
έτους, από τις εν λόγω Υπηρεσίες βεβαιώθηκαν, συνολικά, -608- παραβάσεις για μη χρήση 
προστατευτικού κράνους από οδηγούς εργαζόμενους σε υπηρεσίες διανομής.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών   και   θα   συνεχιστούν,   συστηματικά   και  με  αμείωτη  ένταση,  αποσκοπώντας 
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στη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας. Διευκρινίζεται ότι ο ρόλος  
της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε 
κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται προς το σκοπό 
της πρόληψης και καταστολής του εγκλήματος. 
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